



樊振东(右)与孙颖莎在颁奖仪式上

流水的女一号 铁打的男主角

当地时间12月7日,当孙颖莎终于打破无冠魔咒、登顶国际乒联年度收官战女单冠军,国乒女队呈现三足鼎立、甚至百花齐放之势,可喜可贺。而樊振东登顶男单,从“小胖”正式蜕变为“东哥”,却也不乏令人捏把汗,男队其余年轻球员要加把劲了。

WTT世界杯总决赛,对于国乒来说还具有特殊意义。旧的时代尚未完全结束,新的对决已然拉开帷幕,巴黎奥运周期,国乒新一代准备好了吗?

尽管WTT世界杯总决赛是国际乒联旗下一项全新赛事,但参赛选手皆为世界一流,中国女乒5名休斯敦世乒赛选手全部来到新加坡参赛。除新科世乒赛冠军王曼昱出人意料地首轮负于中国香港选手杜凯琹外,其他4人都没有输掉外战。

从东京奥运会、全运会、世乒赛到WTT世界杯,孙颖莎连续4次跻身决赛,已然奠定了自己在国乒女队中的主力位置。而在“三连亚”之后,“小魔王”终于众望所归站上女单最高领奖台,更证明了她连轴转的综合作战能力。与此同时,这名年仅21岁的小将还在女双、混双项目上也具备非凡实力,未来值得更多期待。

随着2021国际乒联收官战的落幕,陈梦、孙颖莎、王曼昱3人已形成女乒三足鼎立之势。此外,王艺迪、陈幸同等小将也正逐渐稳固自己在队内前五的位置。

无论内战还是外战,樊振东都已成

为队内名副其实的“一哥”人物:世乒赛,他连赢3位世界冠军队友晋级决赛,最后横扫欧洲希望之星莫雷高德登顶;WTT世界杯决赛,他再次击败王楚钦,在最后一战中拿下日本一哥张本智和,捍卫国乒荣誉。7天内连夺两冠,属于樊振东的时代,拉开了序幕。

不过,接下来国乒还要强化樊振东以外的其他年轻选手,不能将所有的压力都放在他一人身上,梁靖崑、林高远、王楚钦3人仍不太稳定,国乒要通过补强整体才能为男队上双保险甚至三保险。

当然,本届WTT世界杯总决赛不乏“冷门”。王曼昱、梁靖崑、林高远提前出局,陈梦拼到受伤……但这就是竞技体育,没有人是常胜将军,就运动规律而言,连续作战总有一个思想和身体上的疲劳期,有些人能及时适应,有些人需要时间调整。从今夏的东京奥运会算起,中国乒乓球队经历了全运会、乒超联赛、世乒赛、WTT世界杯决赛等一系列重要赛事,是一个高密度、高强度的赛季。无论输赢,国乒新一代在场上的全力以赴,有目共睹。

中国乒乓球队在今年的大赛上再次证明了是“地表最强”队伍,也在新老交替的过程中呈现了一如既往的特点:竞争永远存在,一直如此激烈。谁能成为巴黎奥运周期的最大赢家?悬念仍然存在。

(据《新民晚报》)



陈雨菲在比赛中

世界羽联最佳运动员 评选引争议

世界羽联上周末公布了2020~2021年度各奖项的评选结果,其他国家和地区的东京奥运会冠军都榜上有名,只有中国的陈雨菲、王懿律/黄东萍这3位东京奥运会冠军落选。其中,陈雨菲落选年度最佳女运动员的争议最大。

王懿律没评上最佳男运动员在情理之中。丹麦的安赛龙这两年力压群雄,在评选周期内参加了11项比赛,其中10次打进决赛,7次夺冠,包括赢得东京奥运会羽毛球男单金牌。王懿律/黄东萍在最佳双打组合中落选也不意外,与获得东京奥运会男双冠军的中国台北选手李洋/王齐麟和东京奥运会女双冠军的印尼选手波莉/拉哈尤相比,王懿律/黄东萍在疫情期间参赛次数太少,夺冠次数也因此比不过他们。波莉/拉哈尤当选年度最佳组合没有争议,李洋和王齐麟获得最快进步奖也无可厚非。

引起中国球迷不满的是最佳女运动员奖最终落在了中国台北选手戴资颖手中。因为无论从大赛成绩看还是公开赛夺冠次数看,戴资颖都无法与陈雨菲比。

世界羽联此次评选周期是2019年11月1日到2021年10月31日。在这段

时间里,陈雨菲拿到了奥运会女单冠军,并且是苏迪曼杯和尤伯杯的夺冠主力。此外,她还拿到了2019福州羽毛球公开赛、2019中国香港羽毛球公开赛、2019世界羽联巡回赛总决赛以及2020马来西亚羽毛球大师赛女单冠军。

而戴资颖在这两年中仅获得了2020世界羽联巡回赛总决赛以及2020全英公开赛两项赛事的女单冠军,而且还在东京奥运会上输给了陈雨菲。

拿7个冠军(包括团体)的陈雨菲比不过仅拿两个冠军的戴资颖,中国球迷纷纷为陈雨菲喊冤。

从世界羽联评选年度最佳的情况看,当年的奥运会冠军未评上年度最佳也是有先例的。像2016年度的最佳男运动员就不是当年的奥运会冠军谌龙,而是当年的奥运会亚军马来西亚的李宗伟。世界羽联各站公开赛的成绩,也一直是评选年度最佳的重要参考。

在年度最佳评选中颗粒无收,对中国羽毛球队来说确实有点遗憾,但中国队今年取得的成绩仍是有目共睹的。东京奥运会2金4银、苏杯尤杯连续夺冠,让中国羽毛球队重新回到了世界第一强队的地位。

(据《西安晚报》)



孙颖莎在比赛中



陈雨菲在东京奥运会上领奖台上